

ИЮЛЬ
13
ВЫСРЕСЕНЬЕ
1941 год

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРКОМА КОМУНТЕУТА ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58(99)

Год издания 2-й
ЦЕНА 15 коп.
Выходит
по средам
и воскресеньям

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

В виду наметившихся трех основных направлений военных операций, Государственный Комитет Оборонь предложил Ставке Верховного Командования организовать три главных командования отпора врагу: Северо-западное, Западное, Юго-западное.

Главным командующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза Народный Комиссар Оборонь тов. С. Тимошенко.

Главным командующим войск Юго-западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. С. Буденный.

Тов. Ворошилов, тов. Тимошенко, тов. Буденный уже вступили в командование войсками.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКАМ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленное при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда:

- 1. Командиру звена летчиков...

ку младшему лейтенанту — Здороцеву Степану Ивановичу;

2. Летчику младшему лейтенанту — Жукову Михаилу Петровичу;

3. Летчику младшему лейтенанту — Харитонову Петру Тимофеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 8 июля 1941 года.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ СССР ЛЕТЧИКОВ, ТЕХНИКОВ, ВОЗДУШНЫХ СТРЕЛКОВ И РЯДОВОГО СОСТАВА ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

9 июля 1941 г. в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленное при этом доблесть и мужество награждены 83 человека, из них орденом Ленина — 9, орденом Красного Знамени — 43 и орденом Красной Звезды — 31 человек. (ТАСС).

ПРИЕМ ТОВ. СТАЛИНЫМ

АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА г. КРИПСА

8-го июля Председатель Совнаркома СССР тов. Сталин принял английского посла г. Крипса. Беседа продолжалась свыше часа.

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин принял английского посла г. Крипса. В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов. Беседа продолжалась свыше часа.

ВСЕ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА

10 июля в горкоме ВРП(б) состоялось городское собрание партийного актива. Актив обсуждал задачи городской партийной организации в связи с выступлением по радио товарища Сталина. По этому вопросу партийный актив заслушал доклад зав. отделом пропаганды и агитации Горкома ВРП(б) тов. Перфильевой.

В прениях принял участие г.т. Тарасов, Рыбаков, Був, Решетников, Доринковский, Булюнов, Ахмин, Бычков, Суатинский, Самохвалов и Еремин.

Партийный актив призвал всех руководителей предприятий, учреждений, партийных, профсоюзных, комсомольских, организаций работать с удвоенной, с утроенной энергией с тем, чтобы еще больше укрепить наш тыл. Чем крепче

тыл, тем крепче фронт. Надо понять всю глубину опасности нависшей над нашей страной и покоящийся с благодушием и беспечностью, быстрее перестраивать всю работу на военный лад, все должно быть подчинено интересам фронта, оказывать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить ее всем необходимым для победы над врагом.



Рисунок художника В. Кордюков (Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“). Фотохроника ТАСС.

От Советского информбюро (Утреннее сообщение 8 июля)

Боевые действия, развернувшиеся днем 7 июля на Островеком, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Вольском и Могилев-Подольском (Украина) направлениях в ночь на 8 июля продолжались с неослабевающей силой.

На Островеком направлении наши части, оказывая упорное сопротивление противнику, задерживали его продвижение.

На Полоцком направлении продолжается упорная и напряженная борьба с противником в районе Барковичи.

На Лепельском направлении противник продолжает оказывать противодействие контратакам наших войск, предпринятым на этом участке. Борьба продолжается.

На Бобруйском направлении наши части уничтожили до 35 тяжелых танков и 2 батальонов пехоты противника. Все попытки противника на этом направлении форсировать р. Днепр отбиты с большими для него потерями. Захвачены пленные.

На Новоград - Вольском направлении продолжаются напряженные бои с танковыми и моторизованными частями противника.

Южнее этого направления наши войска решительным контрударом во фланг и тыл противника уничтожили до 2 х пехотных полков.

На Могилев-Подольском направлении (Украина) — наши части ведут упорные бои с противником, пытающимся прорваться к р. Днепр. Действия наших войск, противник на этом направлении уничтожается по частям.

За день 7 июля нашей авиацией в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери за день — 5 самолетов.

вражеских самолетов и подлетел к ним. Приблизившись, Бундук открыл огонь по самолету, шедшему последним. Самолет загорелся и упал на землю. Воспользовавшись замешательством врага, Бундук расстрелял второй самолет, а затем вступил в бой с остальными двумя и сбил третью машину. Четвертый фашистский самолет не привал боя и повернул обратно.

На-днях Эссевая часть пошла в атаку на пресохшие силы противника. Бой закончился полным разгромом врага. На поле битвы остались 267 убитых и 130 раненых немецких солдат. Во время боя боец тов. Довжиков, ввязавшись в группу немецких офицеров, штыком заколол троих, остальных убежал. Младший политрук тов. Петров за несколько минут заколол шестерых фашистских солдат.

Мировая печать изо дня в день публикует материалы, высоко оценивающие богатую силу и храбрость красных воинов. Излагая ход военных действий, шведская газета «Гетеборгс хандельстиднинг» пишет: «Бои происходили на полях глубины до много десятков километров. Для немцев явилось неожиданным, что русские части не прекращают боев после того, как немецкие бронедивизии прорываются через их линии вглубь. Русские держатся и продолжают борьбу». Берлинский корреспондент испанской газеты «Алькасар» указывает, что русские демонстрируют свою выучку и неоспоримую ловкость, свое упорство и героизм. Лондонское радио в специальном обозрении хода военных действий передает: «Даже противник признает, что советская армия борется с необычайным мужеством и стойкостью. Это нельзя считать неожиданным, так как русский народ всегда отличался исключительной храбростью». Английские газеты «Стар», «Пивинг Ньюс», «Пивинг стан-

дарт» также помещают статьи, в которых высоко оцениваются свойственные Красной Армии бесстрашие, упорство и гибкость.

Мировая печать сообщает так же об огромных потерях немецких войск.

На Бессарабском участке фронта контратакой советских полков была разгромлена и отброшена часть румыно-немецких войск. На занятой нами территории, в глухом лесу, на опушке которого находился неприятельский штаб, красноармейцы роты лейтенанта Гавриленко обнаружили несколько десятков трупов румынских солдат. Как показали пленные, румынские солдаты были расстреляны германской военной полицией за отказ воевать против советских войск. Пленные сообщают, что штурмовые немецкие отряды, действующие в тылу каждой воинской части, беспощадно избивают и расстреливают румын, венгров и словаков за малейший проступок. Германские солдаты силой забирают себе лучшее продовольствие, нередко грабят продовольственные обозы союзников. Румынам приходится питаться остатками из немецких походных кухонь. Один из плененных солдат рассказал, что он был свидетелем расстрела румына только за то, что тот, раненый в обе ноги, не мог встать и отдать честь немецкому лейтенанту.

Фабриканты лжи из германского информационного бюро сочиняют бесписленные množество диких небывлиц. Так, например, на-днях они сочинили легенду о том, будто большевики за первые пять лет советской власти казнили 88 тысяч врачей. Это гнусное измышление фашистской пропаганды даже не заслуживает какого-либо опровержения. Следует только отметить, что на сей раз фашистские брехуны выдали свои приемы изготовления лжи. Из официального отчета министерства внутренних дел («О состоянии народного здравоохранения за 1916 год» известно, что в царской России было всего 19785 врачей. Таким образом, изоглавившиеся фашисты казнили каждого врача четыре с половиной раза. Господам из германского министерства пропаганды следовало бы усвоить одну старую пословицу: «Ври, да знай меру!»

Трудовым энтузиазмом отвечают рабочие, колхозники и интеллигенция на речь Председателя Государственного Комитета Оборонь товарища Сталина.

На Новочеркасском заводе имени Буденного смена мастера Бекрелева с первых дней войны выполняет задание на 120—150 процентов; рабочий тов. Гришечка перевыполняет норму в три раза. Женщины Ростовской области, проводя мужей и братьев на фронт, (Продолжение см. на 2-й стр.)

От Советского информбюро

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

заменяют их на тракторах и комбайнах. В Глубокинском зерносовхозе домохозяйка Иванова заменила ушедшего на фронт мужа-тракториста, комбайнера тов. Гриценко заменила комсомолка Пацкова. Трудящиеся красной столицы в ответ на призыв товарища Сталина самоотверженно защищать родину повыважено произ-

водительство труда. Седьмой цех завода П. получил специальный заказ, который нужно было выполнить в кратчайший срок. Комсомолец тов. Зайц, старший производственный тов. Коломенский и рабочий Сухов отработали подряд 30 часов и выполнили задание досрочно. Тов. Родионов — токарь завода «Красный пролетарий» выпол-

няет дневное задание на 305 процентов.

Сотни рабочих Крештагта ежедневно приходят в городской пункт переливания крови. Советские патриотки отдали свою кровь раненым бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота. Все для войны! Все для фронта — таков девиз советских патриотов.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 9 июля)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на **Островеком, Полоцком и Новоград-Вольнском** направлениях.

На **Островеком** направленные наши войска ведут упорные бои, одержавшая наступление превосходивших сил противника.

На **Полоцком** направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На **Лепельском** направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На **Новоград-Вольнском** направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Костянцу, порт и транспорт в Тульче и Сузана, нефтяные скважины в Пасешти.

При налете на Костянцу 9 наших бомбардировщиков были встречены 14-ю самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

но 152-миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под командованием капитана Цурцумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в 2 вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил 3-й корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом поразил его с одного захода. После боя капитан Цурцумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

Красноармейцы Энского стрелкового полка Паляни и Крестьянинов, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестьянинов был ранен. Тогда Паляни, взвалив на спину раненого товарища, начал сесторожно отходить. По дороге на Паляниа напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

Батальон Энского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 танковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погодин и Курицын услышали сильный взрыв. Вскоре увидели показавшееся красное зарево. Незаметно подкравшись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда т. С., на поляне находился, один из тайных аэродромов врага. Искренне замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За 3 дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К извещению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результа-

те налета были уничтожены: 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву товарища Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероюдно нападшего на нашу родину. Рабочие завода имени Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполняли в 3 дня задание, на которое прежде уходило 10 дней. Забейщик шахты «Пролетарская-крутая» в Макеевке тов. Сунин 6 июля, в свой выходной день, дал 7 норм. Сверловщица московского завода «Красный пролетарий» Алошина ежедневно выполняет норму на 250—275 проц. Конструкторы и технологи Ленинградского завода имени Егорова т. т. Забугуев, Григорьев, Хохлов, Шаянов и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата. Колхозники Днепропетровской области организуют красные овалы с зерном, фуражом, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами. В Днепропетровском пригородном районе многие колхозы уже сдают государству продукты в счет поставок 1942 года. В Чувашской республике более 100 колхозов выполняли полностью все обязательства перед государством.

Машинист одной из прифронтовых дорог тов. Сулима отчаялся в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись 2 советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

Мировая печать выискивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли ньюс» советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготавлиются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Бер-

лине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители» фотографий еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографии» пленных красноармейцев. При распылке фотографий в иностранных газеты экспедиция германского министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям, в связи с распылкой гитлеровской агентурой фотоснимка «победоносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторит уже разоблаченную советским информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы, применяют пули «Ду-дум». Очередное гнусное измышление отличается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в Берлине, пали по воле изоглававшихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение педантами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, и с п е н и о расстраивающей авантюристские планы гитлеровского командования.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 10 июля)

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на **Островеком** и **Новоград-Вольнском** направлениях, уничтожила войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиях по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв 6 своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг Энского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Озлобленный неудачей, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части. В образовавшуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши во время подоспевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоциклета. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Г. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показалась колонна фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк загорелся у кюветной дорожке. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сблиз и сзади идуший немецкий танк.

10 танков из 12 были захвачены в кольцо: впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокие болота. Используя замешательство немецких танкистов, т. Найдин и башенный стрелок Копытов послали во враг снаряд за снарядом. Так один советский танк уничтожил 12 фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапливать свои силы. Бойцам и командирам Энского береговой части Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофиннов. По бездорожью, через валуны и скалы советские бойцы перетаскивали пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бесценную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немецкие предатели, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарями, подбирающими раненых на поле сражения. В горах, Поставы фашистский летчик бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, вносивших на носилках раненых красноармейцев, не смотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарях четкие опознавательные знаки Красного Креста. Общественно жестокое расправлялись фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен. Вырвавшийся из плена маршала гитлеровского полка сержант И. Карасев был свидетелем дикой расправы

(Продолжение см. на 3-й стр.)

От Советского информбюро

(Продолжение. Начало см. на 3-й стр.)

фашистов над четырьмя тяжело ранеными пленными красноармейцами. Одному раненому бойцу, категорически отказавшемуся отвечать на вопросы военного характера, по приказу офицера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обессиленных от потери крови, палачи заварили кипятком, а потом забили штыками.

В 80 километрах северо-западнее г. Н. партизанский отряд подрался ночью к занятию немцами селу. Бесшумно срыв часовых, отряд напал на солдат почевашей в селе мотоциклетной части. Только 12 германским мотоциклистам удалось скрыться. 74 солдата и 2 офицера были убиты.

Уничтожив 62 мотоцикла партизаны оставили село.

9 июля, после контратаки наших войск против крупных соединений противника на Эвском направлении, санитары подобрали на поле боя больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того, как солдаты были накормлены и им была оказана медицинская помощь, они рассказали, что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году вела подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англию. «За две недели до начала войны на Восточном фронте», — говорит солдат Пе-

тер К., — нас вместе с другими войсками перебросили на Восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверяли солдат, что с большевиками немцы расправятся в десять дней, а затем в августе будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелись в прах. На Восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. А конца войны даже не видно».

По полученным достоверным данным, немецкое командование связало все войска с германско-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

Мужа зовут под знамена война — Встанет к станку патриотка жена

ОВЛАДЕВАЮТ ПРОФЕССИЯМИ ШОФЕРОВ

Трудящиеся Карабаша с величайшим энтузиазмом работают на своих постах. В каждом советском патриоте пробуждается сейчас все лучшее его качества. Тот, кто остается в тылу старается свою преданность родине продемонстрировать самоотверженным трудом.

Когда некоторых шоферов гаража медьзавода призвали на фронт, то взамен их пришли женщины изыскившие желание работать на автомашинах.

Работницы т. т. Назарова, Устинова и Семенова участв в курсах шоферов без отрыва от производства и они уже сейчас успешно проходят практику.

Женщины с большим желанием осваивают профессию шоферов. При разборке автомашин и промывке частей они глубоко изучают и осваивают каждую деталь.

Нет сомнений, что эти работницы в ближайшее время полностью осваивают машины и будут отличными водителями.

Советские патриотки вместе со всем многомиллионным советским народом честно выполняют свой долг перед родиной, по-стахановски трудятся на своих постах, ускоряя победу красных воинов над коварными и подлым врагом.

Н. МИХАЙЛОВ, начальник автогаража медьзавода.

Передовые работницы шахты

В ответ на призыв товарища Сталина передовые женщины — стахановки шахты «Центральная» Северного рудоуправления отвечают новыми производственными успехами. Лучшие закладчицы т. т. Шайхутдинова Лиза и Сисамова Галина работающие на участке № 4, выполняют сменные нормы на 110 проц.

Бригады каталей, которыми руководит т. т. Чуборкина и Хайфа, на откатке закладного материала, ежедневно выполняют нормы на 110 проц.

К. ТУПИЦИН.



ЖЕНЩИНЫ! Изучайте производство. Заменяйте рабочих ушедших на фронт!

Рисунок художника О. Эйгеса. (Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»). Фотохроника ТАСС.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 11 июля)

В течение 11 июля существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация в течение дня сосредоточенными ударами уничтожила мотомеханизированные части противника, атаковала авиацию противника на его аэродромах и бомбила Плевни.

По уточненным данным, нашей авиацией в течение 9 и 10 июля уничтожено 179 самолетов противника.

Немецко-румынские пехотные и кавалерийские части заняли село Б. Эвскому соединению было приказано выбить противника из этого пункта. После сильной артиллерийской подготовки на врага двинулись советские танки и бронемашин. Ворвавшись в селение, танки и бронемашин начали громить орудия и пулеметные гнезда противника. Вражеские пехотинцы и кавалеристы в беспорядке бросились бежать.

Но село уже было окружено нашей кавалерией. Кавалеристы обрушились сокрушительным ударом на фашистских солдат. На поле боя осталось более 700 убитых и раненых солдат и офицеров. В плен сдали 247 солдат и 14 офицеров. Захвачено 12 орудий, 28 пулеметов и 20 минометов.

глазе с красноармейцем Корниным проводила телефонную линию к командному пункту. В это время три вражеских бомбардировщика сбросили около них парашютисты. Связисты начали в упор расстреливать приземлившихся диверсантов. Вся банда диверсантов была уничтожена. Кроме автоматического оружия у диверсантов отобрано несколько походных радиостанций.

Румынский народ не хочет войны с Советским Союзом. Протестуя против германского фашизма, румынские солдаты дезертируют и ломают оружие. Большую поддержку работу в тылу румыно-германской армии ведут партизаны. По сообщению корреспондента американского агентства «Ассошиэтед пресс», 9 июля между Бухарестом и Исами сошли с рельс и потеряли крушение два воинских эшелона. В результате катастрофы погибли около двухсот немецких солдат и 12 самолетов, находившихся на платформах.

В невиданных размерах развивается творческая инициатива трудящихся направленная на укрепление обороны нашей родины. Конструктор Ярославского электромашинно-строительного завода тов. Карманов внес ценное предложение об автоматическом креплении деталей. Инспектор технического надзора Горьковского автозавода имени Молотова тов. Калюшкин предложил новый способ восстановления инструмента. Бригада бакинских нефтяников треста «Сталлиннефть», руководимая мастером т. Балаяном, изменила режим эксплуатации в четырех скважинах, увеличив все данные добычи нефти. Меньше, чем в сутки, вместо пяти дней по плану, нефтяники 2-го промысла «Азибекнефть» освоили и ввели в строй 2 новые скважины, зафонтанировавшие чистой нефтью.

Подготовить сотни тысяч новых бойцов для защиты родины, сделать советский тыл неуязвимым для коварного врага — вот к чему отдает сейчас все

свои силы советская молодежь. В Туле много молодых трудящихся вступили в истребительные отряды по борьбе с вражескими диверсантами. На железнодорожном узле вся молодежь вошла в группы противовоздушной обороны. Около 200 молодых текстильщиц меланжевого комбината в Иваново вступили в санитарные дружины. В Костроме ширится массовое военное обучение молодежи, готовятся пулеметчики, радисты-телеграфисты, мотоциклисты, моряки, стрелки. Во всех городах и селах страны молодые патриоты обучаются строевой подготовке, штыковому бою, стрелковому делу, тактике современного боя, оккупацию и маскировке.

Советское информбюро располагает достоверными сведениями о том, что на Болгаро-турецкой границе происходят большие передвижки войск. Днем и ночью, под руководством немецких инженеров, укрепляется граница, строятся десятки аэродромов. Фашистская военщина готовится, видимо, к захвату Босфорского пролива.

В оккупированных германской страной Европы с каждым днем все более ширится движение солидарности с Советским Союзом, против фашистских захватчиков. В Париже на ряде предприятий проводятся забастовки и саботажные акты, как протест против гитлеровского нападения на Советский Союз. В Северной Франции проходят массовые собрания протеста. В центральном горняцком районе Бельгии в местности Брайк 1200 горняков провели 24-часовую забастовку, как акцию протеста против нападения Гитлера на Советский Союз. В Брюсселе стены множества домов покрыты надписями и лозунгами против Гитлера, За Советский Союз. В Софии, несмотря на массовые аресты, распространяются боевые листовки против нападения фашистской Германии на Советский Союз. На стенах домов видны лозунги: «Долой Гитлера, да здравствует Советский Союз».

С радостью пойду на производство

Вся наша семья-военная. В суровые годы гражданской войны, защищая молодую советскую республику, погиб смертью храбрых в борьбе с интервентами-захватчиками мой муж. Осталось трое детей. Мои сыны стали достойными наследниками своего отца. Старший сын Илья сейчас командир Красной Армии, младший — Алексей служит на действительной военной службе. Оба сына защищают нашу социалистическую страну от кровавого нашествия гитлеровских разбойников.

Мне 52 года, но я не хочу отстать от своих сыновей. Здесь, в тылу, я хочу чем ни-

будь помочь им быстрее разгромить и изгнать с нашей земли фашистскую свору. Несмотря на то, что мне перевалило на шестой десяток, я еще сумела работать и не отстану в работе от молодых — я с радостью пойду на производство.

Я заверяю партию, правительство и нашего любимого вождя в отце Иосифа Виссарионовича Сталина, что руки старой матери смогут выполнить любую работу, а если потребуется, я без всякого колебания пойду на фронт — там нужны заботливые, умелые материнские руки!

М. Н. ВЕДЕРНИКОВА, домохозяйка.

В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

Коммунист механик шахты имени Ворошилова тов. Шаратов и механик верхового цеха этой же шахты тов. Новиков, как истинные патриоты, желая

укреплять могущество страны победившего социализма, внесли свой однодневный заработок в фонд обороны родины.

А. ШУВАЛОВ

Будем квалифицированными рабочими

По призыву партии и правительства мы пришли в школу ФЗО, чтобы овладеть производственными специальностями, пополнить ряды рабочего класса.

С большим вниманием слушали мы выступление по радио и читали в газетах речь нашего любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Призыв вождя зажег в наших сердцах мощное патристическое стремление. Мы обязуемся закончить шестимесячное обучение в школе ФЗО с

отличными знаниями, в совершенстве овладеть своей профессией. По окончании школы мы с радостью пойдем на производство, где покажем стахановские образцы в работе. На производстве мы будем укреплять трудовую и производственную дисциплину, внимательно осваивать производственные процессы.

ПИСАРЕВ, АРХИПОВ, ЛЕСНИКОВ, НОВИКОВ и др., учащиеся группы электриков школы ФЗО № 9.

В боях на территории Западной Белоруссии героически действовал экипаж танка под командой младшего лейтенанта Прандина. В первом же столкновении с немецкими танками Пранцин вывел из строя 3 фашистских машины. На следующий день смелые танкисты уничтожили 9 вражеских машин.

Противник пытался наступать на участке К. Наши части открыли артиллерийский и ружейно-пулеметный огонь. Ослабленный метким огнем, враг был контратакован. После боя перед передним краем обороны Эвского участка было обнаружено 1215 трупов солдат и офицеров 2-х немецких горнострелковых дивизий.

Группа бойцов-связистов во

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ В ТЫЛУ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ ПОБЕДИТЬ ВРАГА!

Доменный цех завода имени Дзержинского (Днепропетровская область).



Передовые командиры доменного цеха (слева направо): начальник цеха Г. Н. Чесунов, мастер доменной печи № 8 — Г. М. Пономоренко и начальник шахтового двора Г. Г. Орешкин. Фото Г. Угриновича.

РУДА СВЕРХ ПЛАНА

Бурщики, проходчики и другие рабочие Центральной шахты Северного рудоуправления с большим одобрением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о новом режиме рабочего времени. Бурщики и проходчики, выступая на митинге, заявили, что они в ответ на призыв вождя будут работать, не считаясь со временем, удвоят производительность труда, дадут стране больше меди для разгрома зарвавшихся фашистов.

Большинство рабочих своего слова подтверждают делом. Например, бурщик тов. Селиванов, работав на участке № 3, ежедневно выполняет сменные нормы на 150 проц., бурщики т. т. Дятлов и Бульняков (участок № 4) — до 140 проц., т. Титов (участок № 6) — на 135 проц. и т. д. Перевыполняют сменные нормы и проходчики, как т. т. Юдин (участок № 8) — на 45 проц., Пылькев (участок № 10) — на 50 проц. и др.

К. ИЛЬИН.

Молодые патриоты

Хорошую инициативу проявили комсомольцы Северного Карабаша: Зярянов, Писакова и другие. Они за несколько часов собрали 20 тонн металлического лома. Трудовой подъем молодежи

Северного Карабаша возглавляют комсомольцы. С каждым днем увеличивается число стачковцев, которые отдают все свои силы на службу родине. А. ЕФИМОВ, секретарь комитета комсомола.

Туризм — это подготовка к боевым походам

Значение туризма разнообразно. Он имеет оборонное и воспитательное значение, является прекрасным средством изучения нашей социалистической родины, является формой здорового, культурного отдыха и т. д. Возьмите какие большие возможности туризм дает в развитии навыков оборонного значения, крайне необходимых и нужных нашей молодежи — будущим бойцам Красной Армии. Туризм развивает навыки походной жизни, навыки работы с картой и компасом, как строить палатки, разводить костры в разных условиях погоды. Велико и воспитательное значение туризма. Туризм имеет крупное значение в воспитании патриотизма — экскурсия, походы, экспедиции воспитывают любовь к родине, знакомят участников походов с нашей великой и прекрасной страной, с ее богатствами. Во время походов воспитываются у его участников весьма ценные и нужные качества, как например: организованность, дисциплинированность, коллективизм и дружба, наблюдательность, инициатива,

умение преодолевать трудности и т. д. Одним словом значение туризма исключительно велико. Туризм является важнейшей формой коммунистического воспитания школьников. У нас в Карабаше эту работу надо в дальнейшем развивать. Развитию туризма должно быть уделено большое внимание со стороны городского отдела народного образования, со стороны городского комитета физкультуры, ГР ВЛКСМ, наших профессиональных и спортивных организаций. Необходимо везде — в школах и предприятиях организовать туристские кружки, проводить походы, экскурсии в окрестности Карабаша или дальние экскурсии. Первый опыт работы кружка юных туристов средней школы № 1 (директор т. Лазаревич) заслуживает внимания и поддержки. Туристы этой школы провели пока два похода. Один на поперечную реку Урала — Киолим и другой — на гору Юрма. Все участники походов остались очень довольны этими

походами. Они явились для них школой военной подготовки и воспитания. Первый поход на реку Киолим состоялся 23—24 июня. В нем приняло участие 12 человек, преимущественно ученики IX классов: Лясковский, Мартышев, Еремин, Настухова, Вычкова, Хохлова, Оноприенко, Глазирин, Десков, из 7—8 классов — Романова, Крайник. Это был в Карабаше первый туристский поход школьников. Маршрут его был: Карабаш — р. Миасс — устье реки Киолим — совхоз Киолим — Чапаевка — Карабаш. День похода совпал с событиями в стране — началом бандитского нападения фашистов на СССР. Участники похода на своем митинге решили провести поход образцово и продемонстрировать свою выдержку, организованность. И действительно, не смотря на то, что участников похода застигла в лесу гроза, они встретили это без хныканья и еще с большим подъемом и воодушевлением, с песнями продолжали поход. Ребята ознакомились с хозяйством совхоза. Второй поход на Юрму состоялся 5—6 июля. В нем участ-

Содержательная, волнующая лекция

8 июля в горпарткабинете была прочитана лекция на тему: «Отечественная война 1812 года». Увлекательная тема героической борьбы русского народа с иноземными захватчиками, получила содержательную разработку, простое и ясное изложение в лекции преподавателя истории Михаила Яковлевича Копина.

Коротко, но вполне исчерпывающе, охарактеризовав экономическое и политическое положение стран Европы накануне вторжения Наполеона в Россию, тов. Копин уделил большое внимание героической борьбе народов России за свою национальную независимость, за свою родную землю.

Отметив грустность, растерянность и полнейшее невежество в военном деле некоторых тогдашних русских генералов, тов. Копин, наряду с этим показал замечательных героев русского оружия: генералов Богратиона, Кутузова, Раевского, отчаянных и бесстрашных партизан: Фигнера, Сеславина, которых видывала великая отечественная война и имена которых с уважением и гордостью произносит русский народ. Наполеон, в своих коварных замыслах рассчитывавший покорить Россию в короткий срок, получил жестокий отпор. На защиту страны поднялся весь народ. Русская армия, значительно уступавшая по своему количественному составу великой французской армии Напо-

леона, оборонялась с исключительным мужеством. Гривидные сражения под Смоленском, под Бородино, под Малоярославцем вошли в историю мировых войн, как блестящие страницы победы русского оружия. Отвага и мужество русских солдат в этих сражениях поразили даже французских генералов.

Отступление Наполеоновской армии из России было, по существу, ее пантический бегство. Из шестисты тысяч солдат, переправившихся в июне 1812 г. через р. Неман, обратив во Францию вернулось только около тридцати тысяч. Так «встретил» русский народ непрошенных захватчиков. — Об этих славных страницах отечественной войны, — заключил лекцию тов. Копин, — должен помнить каждый гражданин Советской страны. Наш народ ведет сейчас великую отечественную войну с германским фашизмом. Героические примеры самоотверженной борьбы за русскую землю, за свою национальную независимость наших дедов и прадедов в прошлом воодушевляли нас в борьбе с фашистскими захватчиками. Весь Советский народ огнем и штыком встретил фашистских варваров и история заранее предрешила их участь — они будут разбиты и уничтожены! Присутствующие на лекции прослушали ее с напряженным вниманием и дали высокую оценку. В. ЩЕЛКАНОВ.

Комсомольцы и молодежь!

14 июля, в 8 часов вечера в парткабинете (здание гостиницы 2-й этаж) для комсомольцев и молодежи города будет прочитана лекция на тему: «ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 1812 г.».

Лекцию читает преподаватель истории М. Я. КОПИН. Билеты на лекцию можно приобрести в парткабинете, в кассе парка Культуры и Отдыха, в горком ВЛКСМ. ГР ВЛКСМ.

дущие бойцы Красной Армии показали, что они могут ходить на дальние расстояния и могут стойко переносить трудности. Особенно приходится отметить Аву Серебрякову, которая в походе не отставала от ребят. Поход многое дал в воспитательном отношении. Он показал красоту природы Урала; вид с Юрмы незабываемый, он обогатил знания ребят, расширил их кругозор, ознакомили с некоторыми достопримечательностями Урала. Значение этих походов — исключительно велико. Невозможно все это отметить в небольшой газетной статье. Предоставляем кружкам необходимо продолжать свою работу. Преподавателям географии, естественных наук, истории и всем учителям города нужно немедленно включиться в эту работу и шире развернуть туризм. Походы очень многое дадут самим учителям.

А. НОСИЛОВ, преподаватель географии.

И. О. ответ. редакторов В. БОРТНИКОВ.